



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

За склонение к потреблению наркотиков, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, ждет более суровое наказание.

Федеральным законом от 24.02.2021 № 25-ФЗ «О внесении изменений в статью 230 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» ужесточена уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

За совершение вышеуказанного деяния с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая Интернет) законом установлено наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 10 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.

Если деяние повлекло по неосторожности смерть двух или более потерпевших, законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.

Изменения вступили в силу 07.03.2021.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

АВ № 083697



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114-2022

На №_____ от_____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Гражданско-правовая ответственность лиц, не достигших возраста 14 лет.

В соответствии с частью 1 статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Согласно статье 1073 ГК РФ, за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет, другими словами малолетним, отвечают его родители или опекуны, усыновители в том случае, если не докажут, что вред возник не по их вине.

Если малолетний гражданин, оставшийся без попечения родителей, был помещен под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, эта организация обязана возместить вред, причиненный малолетним гражданином, если не докажет, что вред возник не по ее вине. Если малолетний гражданин причинил вред во время, когда он временно находился под надзором образовательной организации, медицинской организации или иной организации, обязанных осуществлять за ним надзор, либо лица, осуществлявшего надзор над ним на основании договора, эта организация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине при осуществлении надзора.

Обязанность родителей (усыновителей), опекунов, образовательных, медицинских организаций или иных организаций по возмещению вреда, причиненного малолетним, не прекращается с достижением малолетним совершеннолетия или получением им имущества, достаточного для возмещения вреда.

В случае, если родители (усыновители), опекуны умерли или не имеют достаточных средств для возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью потерпевшего, а сам причинитель вреда, ставший полностью дееспособным, обладает такими средствами, суд с учетом имущественного положения

AB № 083698

потерпевшего и причинителя вреда, а также других обстоятельств вправе принять решение о возмещении вреда полностью или частично за счет самого причинителя вреда.

Родитель, лишенный родительских прав, по решению суда также несет ответственность за вред, причиненный его несовершеннолетним ребенком в течение трех лет после лишения родителя родительских прав. Такое возможно в случае, если поведение ребенка, повлекшее причинение вреда, явилось следствием ненадлежащего осуществления родительских обязанностей.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса



М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Может ли ребенок иметь двойную фамилию.

Согласно пункту 4 статьи 58 Семейного кодекса Российской Федерации вопрос о фамилии ребенка решается родителями по соглашению между ними. При отсутствии такого соглашения возникшие разногласия разрешаются органом опеки и попечительства.

Фамилия ребенка указывается в актовой записи и свидетельстве о рождении ребенка.

В соответствии с пунктом 3 статьи 58 Семейного кодекса Российской Федерации, а также пунктом 1 статьи 18 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» двойная фамилия ребенка может состоять не более чем из двух слов, соединенных при написании.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

AB № 083699



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Каким образом предотвратить угрозы несовершеннолетнему в сети «Интернет».

Информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет» не является для ребенка безопасной средой, и взрослые зачастую задают вопросы о том, каким образом защитить ребенка от негативного влияния информации.

Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

В случае обнаружения информации об угрозах жизни и здоровью Вашему ребенку, необходимо обратиться в Управление МВД России по Ненецкому автономному округу.

При обнаружении сайтов с опасным содержанием или информацию об угрозах жизни и благополучию ребенка, Вы также вправе обратиться в органы прокуратуры или непосредственно в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) с целью блокировки сайта с потенциально опасным для ребенка содержанием.

Между тем, напоминаем, что первопричиной подверженности ребенка всевозможным негативным воздействиям остается отсутствие в семье доверия и внимания.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

М.А. Кривенкова

АВ № 083700



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Вправе ли несовершеннолетний проживать отдельно от родителей.

В соответствии с пунктом 2 статьи 54, пунктом 3 статьи 65 Семейного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 статьи 20 Гражданского кодекса Российской Федерации, местом жительства детей до 14 лет или граждан, находящихся под опекой, является место жительства их законных представителей — родителей, усыновителей или опекунов. Место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением последних. Каждый ребенок имеет право на совместное проживание с родителями, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.

Пунктом 2 статьи 36 Гражданского кодекса Российской Федерации определено, что несовершеннолетние подопечные проживают совместно со своими опекунами и попечителями. При этом допускается раздельное проживание попечителя с подопечным, достигшим 16 лет, с разрешения органа опеки и попечительства при условии, что это не отразится неблагоприятно на воспитании и защите прав и интересов подопечного.

Если ребенок неправомерно проживает отдельно от законных представителей, то родители могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, поскольку такой факт свидетельствует о ненадлежащем исполнении родительских обязанностей по воспитанию и содержанию детей.

К несовершеннолетним, совершающим самовольные уходы в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» применяются меры профилактического характера и иные меры воздействия в соответствии с законодательством.

Между тем, как установлено статьей 27 Гражданского кодекса Российской Федерации, в случае, если несовершеннолетний достиг возраста 16 лет и работает по трудовому договору, контракту или с согласия законных представителей занимается предпринимательской деятельностью, то он может быть объявлен

AB № 083701

полностью дееспособным (называется «эмансипация»). Эмансипированный 16-летний гражданин вправе определять место жительства на свое усмотрение.

Несовершеннолетний может также стать полностью дееспособным и в случае, если он вступил в брак до наступления совершеннолетия.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса



М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

05.01.2022 № 40114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Условия заключения ученического договора.

Вопросы, связанные с заключением ученического договора, регламентированы главой 32 Трудового кодекса Российской Федерации.

В соответствии со статьей 198 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель имеет право заключать с лицом, ищущим работу, или с работником данной организации ученический договор на получение образования без отрыва или с отрывом от работы.

Статьей 204 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что ученикам в период обучения выплачивается стипендия, размер которой определяется ученическим договором и зависит от получаемой профессии, специальности и квалификации. При этом, в ученическом договоре должны быть отражены наименование сторон; конкретная квалификация, приобретаемая учеником, срок ученичества; размер оплаты в период учебы; обязанность работника пройти обучение и проработать по трудовому договору в течение определенного срока. Договор может содержать иные условия, а также течение срока действий, определенные соглашением сторон.

Время ученичества в течение недели не должно превышать нормы рабочего времени, установленной для работников, соответствующих возраста, профессор специальности при выполнении соответствующих работ.

Работники, проходящие обучение в организации, по соглашению с работодателем могут полностью освобождаться от работы по трудовому договору либо выполнять эту работу на условиях неполного рабочего времени.

В период действия ученического договора работники не могут привлекаться к сверхурочным работам, направляться в служебные командировки, не связанные с ученичеством.

Ученический договор прекращается по окончании срока обучения или по основаниям, предусмотренным этим договором.

Для лиц, успешно завершивших обучение, при заключении трудового договора испытательный срок не устанавливается.

АВ № 083702

Между тем, необходимо помнить, что в случае отказа ученика без уважительных причин выполнять принятые на себя обязательства по договору (к примеру, отказа приступить к работе по окончании срока обучения), работодатель вправе потребовать возвращения денежных средств, затраченных им в рамках ученического договора.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса



М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Какие подростки могут быть помещены в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей.

В Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел (ЦВСНП) попадают подростки, направляемые по приговору суда или по постановлению судьи в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, а также временно ожидающие рассмотрения судом вопроса о помещении их в такие учреждения и самовольно ушедшие из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.

Помещают в Центр тех подростков, которые совершили общественно опасное деяние до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность за это деяние, в случаях, если необходимо обеспечить защиту жизни или здоровья несовершеннолетних или предупредить совершение ими повторного общественно опасного деяния, а также в случаях, если их личность не установлена, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта РФ, где им было совершено общественно опасное деяние, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где им было совершено общественно опасное деяние, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы законным представителям.

В Центре оказываются те, кто совершил правонарушение, влекущее административную ответственность, до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность, в случаях, если личности несовершеннолетних не установлены, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта РФ, где им было совершено правонарушение, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где им было совершено правонарушение, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы законным представителям. В Центр попадают и совершившие правонарушение, влекущее административную ответственность в случаях, если их личность не установлена, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории

AB № 083703

субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы родителям или иным законным представителям. Срок пребывания несовершеннолетнего в Центре ограничен 30 сутками, однако в исключительных случаях по постановлению суда указанный срок может быть продлен до 45 суток.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса



М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Как используются денежные средства и имущество, изъятые у коррупционеров?

Федеральным законом от 19.11.2021 № 375-ФЗ внесены изменения в статью 17 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».

Закон приведен в соответствие с Бюджетным кодексом РФ, в котором закреплено положение, согласно которому конфискованные денежные средства, полученные в результате совершения коррупционных правонарушений, а также денежные средства от реализации конфискованного имущества, полученного в результате совершения коррупционных правонарушений, подлежат зачислению в бюджет Пенсионного Фонда России.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

АВ № 083783



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40114-2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Взыскание алиментов на содержание несовершеннолетних детей с отца, являющегося гражданином иностранного государства.

Согласно статье 163 Семейного кодекса Российской Федерации права и обязанности родителей и детей, в том числе обязанность родителей по содержанию детей, определяются законодательством государства, на территории которого они имеют совместное место жительства. При отсутствии совместного места жительства родителей и детей права и обязанности родителей и детей определяются законодательством государства, гражданином которого является ребенок. По требованию истца к алиментным обязательствам и к другим отношениям между родителями и детьми может быть применено законодательство государства, на территории которого постоянно проживает ребенок. В соответствии со статьей 164 Семейного кодекса Российской Федерации алиментные обязательства совершеннолетних детей в пользу родителей, а также алиментные обязательства других членов семьи определяются законодательством государства, на территории которого они имеют совместное место жительства.

При отсутствии совместного места жительства такие обязательства определяются законодательством государства, гражданином которого является лицо, претендующее на получение алиментов. В силу п. «а» ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 31.05.2002 № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» ребенок приобретает гражданство Российской Федерации по рождению, если на день рождения ребенка оба его родителя или единственный его родитель имеют гражданство Российской Федерации (независимо от места рождения ребенка).

Исходя из содержания части 3 статьи 29 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, иски о взыскании алиментов и об установлении отцовства могут быть предъявлены истцом также в суд по месту его жительства.

AB № 083784

Таким образом, действующим законодательством Российской Федерации предусмотрена возможность рассмотрения российскими судами исковых заявлений о взыскании алиментов с иностранного гражданина.

И.о. заместителя городского прокурора
юрист 1 класса



М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Главам администраций городских и сельских поселений

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

За склонение к потреблению наркотиков, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, ждет более суровое наказание.

Федеральным законом от 24.02.2021 № 25-ФЗ «О внесении изменений в статью 230 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» ужесточена уголовная ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов.

За совершение вышеуказанного деяния с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая Интернет) законом установлено наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 10 лет с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.

Если деяние повлекло по неосторожности смерть двух или более потерпевших, законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 12 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.

Изменения вступили в силу 07.03.2021.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приозерская
городская прокуратура**

ул. Калинина, д.2, г. Приозерск,
Ленинградская обл., 188760

Главам администраций городских и
сельских поселений

25.01.2022 № 40-114/2022

На № _____ от _____

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Вправе ли педагог не допустить на урок опоздавшего ученика.

К компетенции образовательной организации в соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» отнесена разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, которые не должны противоречить нормативным правовым актам Российской Федерации и уставу образовательной организации.

Принятые с нарушением установленного законом порядка или ухудшающие положение обучающихся Правила внутреннего распорядка обучающихся применению не подлежат и должны быть отменены.

Обжаловать названный документ можно в администрацию школы, Департамент образования или в прокуратуру округа. За нарушение или незаконное ограничение права на образование образовательная организация и ее должностные лица могут быть привлечены к административной ответственности.

Вместе с тем, необходимо учитывать, что каждый учащийся школы в соответствии со ст. 43 Закона об образовании обязан добросовестно осваивать образовательную программу, посещать учебные занятия, уважать честь и достоинство других обучающихся и работников организации. За неисполнение или нарушение устава школы, Правил внутреннего распорядка и иных внутренних нормативных актов, касающихся образовательного процесса к обучающимся могут быть применены лишь такие меры дисциплинарного взыскания как замечание, выговор или отчисление.

При выборе меры дисциплинарного взыскания учитывается тяжесть проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся и советов родителей.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса
В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

М.А. Кривенкова

AB № 083785

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Гражданско-правовая ответственность лиц, не достигших возраста 14 лет.

В соответствии с частью 1 статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Согласно статье 1073 ГК РФ, за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет, другими словами малолетним, отвечают его родители или опекуны, усыновители в том случае, если не докажут, что вред возник не по их вине.

Если малолетний гражданин, оставшийся без попечения родителей, был помещен под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, эта организация обязана возместить вред, причиненный малолетним гражданином, если не докажет, что вред возник не по ее вине. Если малолетний гражданин причинил вред во время, когда он временно находился под надзором образовательной организации, медицинской организации или иной организации, обязанных осуществлять за ним надзор, либо лица, осуществлявшего надзор над ним на основании договора, эта организация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине при осуществлении надзора.

Обязанность родителей (усыновителей), опекунов, образовательных, медицинских организаций или иных организаций по возмещению вреда, причиненного малолетним, не прекращается с достижением малолетним совершеннолетия или получением им имущества, достаточного для возмещения вреда.

В случае, если родители (усыновители), опекуны умерли или не имеют достаточных средств для возмещения вреда, причиненного жизни или здоровью потерпевшего, а сам причинитель вреда, ставший полностью дееспособным, обладает такими средствами, суд с учетом имущественного положения

потерпевшего и причинителя вреда, а также других обстоятельств вправе принять решение о возмещении вреда полностью или частично за счет самого причинителя вреда.

Родитель, лишенный родительских прав, по решению суда также несет ответственность за вред, причиненный его несовершеннолетним ребенком в течение трех лет после лишения родителя родительских прав. Такое возможно в случае, если поведение ребенка, повлекшее причинение вреда, явилось следствием ненадлежащего осуществления родительских обязанностей.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Главам администраций городских и сельских поселений

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Может ли ребенок иметь двойную фамилию.

Согласно пункту 4 статьи 58 Семейного кодекса Российской Федерации вопрос о фамилии ребенка решается родителями по соглашению между ними. При отсутствии такого соглашения возникшие разногласия разрешаются органом опеки и попечительства.

Фамилия ребенка указывается в актовой записи и свидетельстве о рождении ребенка.

В соответствии с пунктом 3 статьи 58 Семейного кодекса Российской Федерации, а также пунктом 1 статьи 18 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» двойная фамилия ребенка может состоять не более чем из двух слов, соединенных при написании.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Вправе ли несовершеннолетний проживать отдельно от родителей.

В соответствии с пунктом 2 статьи 54, пунктом 3 статьи 65 Семейного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 статьи 20 Гражданского кодекса Российской Федерации, местом жительства детей до 14 лет или граждан, находящихся под опекой, является место жительства их законных представителей — родителей, усыновителей или опекунов. Место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением последних. Каждый ребенок имеет право на совместное проживание с родителями, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.

Пунктом 2 статьи 36 Гражданского кодекса Российской Федерации определено, что несовершеннолетние подопечные проживают совместно со своими опекунами и попечителями. При этом допускается раздельное проживание попечителя с подопечным, достигшим 16 лет, с разрешения органа опеки и попечительства при условии, что это не отразится неблагоприятно на воспитании и защите прав и интересов подопечного.

Если ребенок неправомерно проживает отдельно от законных представителей, то родители могут быть привлечены к административной ответственности по статье 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, поскольку такой факт свидетельствует о ненадлежащем исполнении родительских обязанностей по воспитанию и содержанию детей.

К несовершеннолетним, совершающим самовольные уходы в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» применяются меры профилактического характера и иные меры воздействия в соответствии с законодательством.

Между тем, как установлено статьей 27 Гражданского кодекса Российской Федерации, в случае, если несовершеннолетний достиг возраста 16 лет и работает по трудовому договору, контракту или с согласия законных представителей занимается предпринимательской деятельностью, то он может быть объявлен

полностью дееспособным (называется «эмансипация»). Эмансипированный 16-летний гражданин вправе определять место жительства на свое усмотрение.

Несовершеннолетний может также стать полностью дееспособным и в случае, если он вступил в брак до наступления совершеннолетия.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Условия заключения ученического договора.

Вопросы, связанные с заключением ученического договора, регламентированы главой 32 Трудового кодекса Российской Федерации.

В соответствии со статьей 198 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель имеет право заключать с лицом, ищущим работу, или с работником данной организации ученический договор на получение образования без отрыва или с отрывом от работы.

Статьей 204 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что ученикам в период обучения выплачивается стипендия, размер которой определяется ученическим договором и зависит от получаемой профессии, специальности и квалификации. При этом, в ученическом договоре должны быть отражены наименование сторон; конкретная квалификация, приобретаемая учеником, срок ученичества; размер оплаты в период учебы; обязанность работника пройти обучение и проработать по трудовому договору в течение определенного срока. Договор может содержать иные условия, а также течение срока действий, определенные соглашением сторон.

Время ученичества в течение недели не должно превышать нормы рабочего времени, установленной для работников, соответствующих возраста, профессор специальности при выполнении соответствующих работ.

Работники, проходящие обучение в организации, по соглашению с работодателем могут полностью освобождаться от работы по трудовому договору либо выполнять эту работу на условиях неполного рабочего времени.

В период действия ученического договора работники не могут привлекаться к сверхурочным работам, направляться в служебные командировки, не связанные с ученичеством.

Ученический договор прекращается по окончании срока обучения или по основаниям, предусмотренным этим договором.

Для лиц, успешно завершивших обучение, при заключении трудового договора испытательный срок не устанавливается.

Между тем, необходимо помнить, что в случае отказа ученика без уважительных причин выполнять принятые на себя обязательства по договору (к примеру, отказа приступить к работе по окончании срока обучения), работодатель вправе потребовать возвращения денежных средств, затраченных им в рамках ученического договора.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Главам администраций городских и сельских поселений

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Каким образом предотвратить угрозы несовершеннолетнему в сети «Интернет».

Информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет» не является для ребенка безопасной средой, и взрослые зачастую задают вопросы о том, каким образом защитить ребенка от негативного влияния информации.

Федеральным законом «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещается распространение информации, которая направлена на пропаганду войны, разжигание национальной, расовой или религиозной ненависти и вражды, а также иной информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.

В случае обнаружения информации об угрозах жизни и здоровью Вашему ребенку, необходимо обратиться в Управление МВД России по Ненецкому автономному округу.

При обнаружении сайтов с опасным содержанием или информацию об угрозах жизни и благополучию ребенка, Вы также вправе обратиться в органы прокуратуры или непосредственно в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) с целью блокировки сайта с потенциально опасным для ребенка содержанием.

Между тем, напоминаем, что первопричиной подверженности ребенка всевозможным негативным воздействиям остается отсутствие в семье доверия и внимания.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Какие подростки могут быть помещены в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей.

В Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел (ЦВСНП) попадают подростки, направляемые по приговору суда или по постановлению судьи в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, а также временно ожидающие рассмотрения судом вопроса о помещении их в такие учреждения и самовольно ушедшие из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа.

Помещают в Центр тех подростков, которые совершили общественно опасное деяние до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность за это деяние, в случаях, если необходимо обеспечить защиту жизни или здоровья несовершеннолетних или предупредить совершение ими повторного общественно опасного деяния, а также в случаях, если их личность не установлена, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено общественно опасное деяние, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено общественно опасное деяние, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы законным представителям.

В Центре оказываются те, кто совершил правонарушение, влекущее административную ответственность, до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность, в случаях, если личности несовершеннолетних не установлены, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы законным представителям. В Центр попадают и совершившие правонарушение, влекущее административную ответственность в случаях, если их личность не установлена, либо если они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории

субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, либо если они проживают на территории субъекта РФ, где ими было совершено правонарушение, однако вследствие удаленности места их проживания не могут быть переданы родителям или иным законным представителям. Срок пребывания несовершеннолетнего в Центре ограничен 30 сутками, однако в исключительных случаях по постановлению суда указанный срок может быть продлен до 45 суток.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Главам администраций городских и сельских поселений

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Как используются денежные средства и имущество, изъятые у коррупционеров?

Федеральным законом от 19.11.2021 № 375-ФЗ внесены изменения в статью 17 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».

Закон приведен в соответствие с Бюджетным кодексом РФ, в котором закреплено положение, согласно которому конфискованные денежные средства, полученные в результате совершения коррупционных правонарушений, а также денежные средства от реализации конфискованного имущества, полученного в результате совершения коррупционных правонарушений, подлежат зачислению в бюджет Пенсионного Фонда России.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Главам администраций городских и сельских поселений

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Взыскание алиментов на содержание несовершеннолетних детей с отца, являющегося гражданином иностранного государства.

Согласно статье 163 Семейного кодекса Российской Федерации права и обязанности родителей и детей, в том числе обязанность родителей по содержанию детей, определяются законодательством государства, на территории которого они имеют совместное место жительства. При отсутствии совместного места жительства родителей и детей права и обязанности родителей и детей определяются законодательством государства, гражданином которого является ребенок. По требованию истца к алиментным обязательствам и к другим отношениям между родителями и детьми может быть применено законодательство государства, на территории которого постоянно проживает ребенок. В соответствии со статьей 164 Семейного кодекса Российской Федерации алиментные обязательства совершеннолетних детей в пользу родителей, а также алиментные обязательства других членов семьи определяются законодательством государства, на территории которого они имеют совместное место жительства.

При отсутствии совместного места жительства такие обязательства определяются законодательством государства, гражданином которого является лицо, претендующее на получение алиментов. В силу п. «а» ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 31.05.2002 № 62-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» ребенок приобретает гражданство Российской Федерации по рождению, если на день рождения ребенка оба его родителя или единственный его родитель имеют гражданство Российской Федерации (независимо от места рождения ребенка).

Исходя из содержания части 3 статьи 29 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, иски о взыскании алиментов и об установлении отцовства могут быть предъявлены истцом также в суд по месту его жительства.

Таким образом, действующим законодательством Российской Федерации предусмотрена возможность рассмотрения российскими судами исковых заявлений о взыскании алиментов с иностранного гражданина.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса

М.А. Кривенкова

В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

Главам администраций городских и сельских поселений

Уважаемые главы администраций!

Предлагаю Вам разместить на сайтах администраций следующую публикацию: Приозерская городская прокуратура информирует.

Вправе ли педагог не допустить на урок опоздавшего ученика.

К компетенции образовательной организации в соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» отнесена разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, которые не должны противоречить нормативным правовым актам Российской Федерации и уставу образовательной организации.

Принятые с нарушением установленного законом порядка или ухудшающие положение обучающихся Правила внутреннего распорядка обучающихся применению не подлежат и должны быть отменены.

Обжаловать названный документ можно в администрацию школы, Департамент образования или в прокуратуру округа. За нарушение или незаконное ограничение права на образование образовательная организация и ее должностные лица могут быть привлечены к административной ответственности.

Вместе с тем, необходимо учитывать, что каждый учащийся школы в соответствии со ст. 43 Закона об образовании обязан добросовестно осваивать образовательную программу, посещать учебные занятия, уважать честь и достоинство других обучающихся и работников организации. За неисполнение или нарушение устава школы, Правил внутреннего распорядка и иных внутренних нормативных актов, касающихся образовательного процесса к обучающимся могут быть применены лишь такие меры дисциплинарного взыскания как замечание, выговор или отчисление.

При выборе меры дисциплинарного взыскания учитывается тяжесть проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся и советов родителей.

И.о. заместителя городского прокурора

юрист 1 класса
В.Д. Звонарев, 8-987-650-54-16

М.А. Кривенкова